

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Харитонов Сергея Сергеевича
«Система народнических взглядов И.Н. Харламова», представленной на
соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Представленный на отзыв автореферат диссертации Харитонов Сергея Сергеевича посвящен изучению истории легального народнического движения в России второй половины XIX века, к которому принадлежал публицист, писатель, земский статистик Иван Николаевич Харламов. В работе исследуется система народнических взглядов И.Н. Харламова. Диссертант справедливо отмечает, что «проблемы, поднимавшиеся народниками в позапрошлом веке, и по сей день стоят перед российским обществом», что придает исследованию актуальность. Кроме того, несмотря на длительную традицию изучения народничества, судьбы и деятельность рядовых его членов в провинции остается пока малоизученным направлением, а без этого сложно создать всестороннюю картину народнического движения.

Автор детально рассмотрел степень изученности темы диссертации и определил, что работ, связанных с изучением взглядов народника И.Н. Харламова, и тем более, системы его взглядов, до настоящего времени в отечественной историографии не выявлено.

Указанные автором предмет и объект диссертационного исследования, территориальные и хронологические рамки, цели и задачи, новизна и значимость исследования вполне обоснованы. Положения, выносимые на защиту, доказаны в тексте работы.

Диссертация опирается на обширную источниковую базу, которую составляют, в первую очередь, историографические источники, куда относятся опубликованные и неопубликованные работы И.Н. Харламова, периодическая печать 1870-1880-х годов. Автор использовал широкий круг исторических источников, делопроизводственных материалов, многие из которых введены в научный оборот впервые.


Содержание автореферата говорит о том, что диссертант всесторонне изучил жизненный и творческий путь интеллигента-народника И.Н. Харламова, исследовал его взгляды на социально-экономические, общественно-политические, правовые вопросы в пореформенной России.

Вместе с тем формат и содержание автореферата не позволяют выявить наличия в диссертации такого важного для полноты исследования вопроса как сравнительный анализ взглядов И.Н. Харламова с позициями подобных ему фигур народников в провинции. Однако высказанное пожелание носит рекомендательный характер и не снижает научной ценности подготовленной к защите диссертации.

Таким образом, автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук С.С. Харитонов в целом соответствует пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации от 24.09. 2013 г. № 842. Автор работы – Сергей Сергеевич Харитонов – достоин присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

26.05.2023 г.

Доктор исторических наук,
Директор МБУК «Ковровский
историко-мемориальный музей»
601900, Владимирская обл., г. Ковров,
ул. Абельмана, д. 20
Тел: 8/49232/2-18-15
e-mail: museum-kovrov@mail.ru

 О.А. Монякова

Подпись О.А. Моняковой заверяю.
Начальник управления делами и кадрами
Администрации г. Коврова



 В.В. Фетисов